

城市“十五分钟” 县区“十分钟”

我市为民打造家门口的“健身房”

本报讯（记者 高燕）随着群众的健身意识越来越强，对健身场地的需求越来越突出，群众“健身去哪儿”的问题广受关注。昨日，记者从市体育局了解到，今年我市将多措并举继续加大健身场地设施建设力度，把全民健身场地设施建设纳入城市建设总体规划，同时打出“组合拳”解决群众“健身去哪儿”难题。

公共体育设施是城市综合功能的重要载体，也是现代城市建设的标志。近年来，我市体育部门在全市近1900个行政村实施了体育场所全覆盖工程，还在城市社区建起了200多条全民健身路径、99个乡镇健身广场，着力打造城市“十五分钟”健身圈和县区“十分钟”健身圈。同时，为解决群众在哪儿健身的问题，我市还以中央集中彩票公益金为引导，加大政府投入，吸引社会资本，激发社会力量投资公共体育设施建设，引导市场资源推进健身产业服务，并在体育文化公园建设、体育场馆规划建设、群众身边健身场地设施建设等方面下功夫，“十三五”期间，我市人均体育场地达到1.6平方米。

据了解，今年我市将把全民健身场地设施建设纳入城市建设总体规划，并加大健



市民在明堂公园外的健身步道晨练 本报记者 戚禹仁 摄

身场地建设力度，重点打造全民健身社区惠民工程，在全市50个社区新建改建全民健身场地、配置体育健身器材、完善健身设施，为群众提供更多更好的健身场所。推动全民健身中心、“一场两馆”等公共体育设施建设，暂时不具备条件

的要列入政府建设规划，鼓励场地设施公建民营，支持社会力量建设小型、多样的运动场地设施，配套完善室内外健身器材，构建市、县区、乡镇（街道）、行政村（社区）四级群众身边的全民健身设施网络。

助力乡村振兴

灵丘县检察院开展司法救助

本报讯（记者 孙露）近日，灵丘县人民检察院积极开展国家司法救助，为年过八旬的救助对象侯某发放了5000元司法救助金，让老人真正感受到了来自检察机关的关心与帮助，传递出检察温情，促进了社会和谐稳定。

据介绍，全国检察机关日前开展了“司法救助助力巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴”专项活动，对进入检察办案环节的五类农村地区贫困当事人加大司法救助工作力度。这五类农村地区贫困当事人分别是：因案致贫返贫的原建档立卡贫困户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户等精准巩固拓展脱贫攻坚对象当事人；生活困难的退役军人；生活困难的未成年人；生活困难的残疾人；生活困难的涉法涉诉信访人。

活动中，灵丘县人民检察院收到建档立卡贫困户侯某的救助申请。经过检察机关审查认定，侯某符合救助条件，当事人家属提交救助申请后，领到了5000元的国家司法救助金。

市公安局曝光一批食药环领域典型案例

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局对外公布了2017年以来，食药环领域违法犯罪9起典型案例。据了解，全市食药环侦部门3年来共破获食药环领域犯罪案件208起，采取强制措施270人，移送起诉189人，查处行政案件53起，行政拘留66人，打掉制假犯罪团伙56个，捣毁制假售假窝点68处，涉案价值3.08亿元。

2020年9月4日，市公安局平城分局立案侦查市场监督管理局移送的关于云冈区陈记秘制面皮店涉嫌销售不合格食品案件。经查，陈记秘制面皮店所用面皮均为犯罪嫌疑人张某波生产，张某波在加工面皮过程中为使面皮食用起来口感更好，多次非法添加硼砂，由于硼砂属于有毒、有害非食品原料，是不允许添加在食品中的，其行为构成销售有毒有害食品罪。现张某波因涉嫌销售有毒有害食品罪被依法移送起

诉，一审已做出有罪判决。

2020年2月4日，市公安局成功破获以安某芳为首的通过网络销售假冒伪劣口罩案件，抓获犯罪嫌疑人6人。经查明，犯罪嫌疑人安某芳在新冠肺炎疫情期间，从我市某口罩厂以超低价购买一次性工业防尘口罩大约50多万个，通过快递向北京、上海、天津、辽宁、山东等全国22个省、自治区、直辖市销售，非法获利130余万元。据此，市公安局食药环侦支队成功捣毁一个生产销售假冒伪劣口罩窝点，6名主要犯罪嫌疑人已全部移送起诉。

2019年11月，食药环侦支队联合市场监督管理局开展假冒品牌清查行动，发现位于我市某古玩市场销售仿冒名表的线索，并现场查获疑似知名名牌名表12个品牌，共计81块手表。经北京、上海知识产权代理公司鉴定，上述查扣

品牌名表均属假冒注册商标的商品，涉案名表估价1000余万元。目前，该案主要犯罪嫌疑人张某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被依法移送起诉。

2020年7月，市公安局接到市检察院线索移交函称，市检察院在办理云冈区水务局对十里河河道内非法采砂行为未依法履行监管职责一案过程中，发现在十里河河道内存在非法采砂行为，盗采河砂总计27000多立方米，非法获利14万余元。目前，主要犯罪嫌疑人韩某因涉嫌非法采矿罪被依法移送起诉。

警方提醒市民，在购买食品、药品及化妆品等物品时，一定要通过正规可靠渠道购买，并保存凭证，不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品。遇到不明性质产品或者怀疑有欺诈嫌疑的销售行为，请及时向公安机关举报并提供违法线索。

党史回眸 (1921-2021)

1943年3月16日、20日

中共中央政治局召开会议，讨论调整及精简中央领导机构、加强中央的集中统一领导等问题。任弼时在会上报告中央机构调整及精简草案。

2007年3月16日

十届全国人大五次会议通过《中华人民共和国物权法》和《中华人民共和国企业所得税法》。

据《学习强国》

《唱支山歌给党听》激励我奋进

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲，母亲只生了我的身，党的光辉照我心……”，记得年幼时，我家住在塞北一个叫做平鲁的小县城，妈妈干家务活时总爱哼唱歌曲，最爱唱的就是这首歌。

妈妈1940年出生于北平一个普通家庭，姊妹兄弟六个。在她9岁时，新中国成立了，妈妈如愿上了小学，后来凭借自己努力，考上了北京师范大学附属女子中学（现在的北师大实验中学），大学被保送到北京师范大学中文系。大学期间，妈妈是学校合唱团、话剧团成员，校广播站播音员，还参加过国庆15周年的庆典活动，以及大型音乐舞蹈史诗《东方红》的演出。大学毕业后，妈妈主动申请到祖国最需要的地方去工作，于是她来到了平鲁，并在这里遇到了我的父亲。

我的父亲出生在鱼米之乡的浙江，同

样毕业于北京师范大学，毕业后他也做出了与妈妈相同的选择，从富庶、湿润的江南来到了这个贫瘠、干旱的塞北小县城。在这里他要吃不好消化的莜面、荞面……塞北的风沙将他白净的面庞吹得粗糙，但这都未曾阻挡他对这片土地的爱。他和妈妈将根扎在这里，教书育人长达20年，其间培养出无数优秀学子，真正做到了桃李满天下。

我曾不止一次问妈妈，“您为什么喜欢唱《唱支山歌给党听》这首歌？”妈妈说：“如果没有共产党，我就是个平凡家庭的孩子，会因为贫困上不起学，更别提上大学深造了，是共产党给了我新生。”我还问过妈妈：“放弃北京优越的生活条件来平鲁，不后悔吗？”妈妈说：“看到自己教出来的学生考上了大学，接触到更精彩的世界，我就不觉得后悔。”

妈妈在45岁那年出差途中突发脑溢血，落下了半身不遂的毛病。她右手不能动，就练习用左手写字，一直坚守在三尺讲台，直到60岁退休。父亲在身体抱恙时依旧坚持工作，去世时年仅59岁。父母用他们平凡的行动践行着一名共产党员的使命。他们不忘初心，甘愿做那支燃烧自己、照亮学生前进的蜡烛。

2020年突发新冠疫情，姐姐是中国疾病预防控制中心的一名普通干部，作为一名共产党员她第一时间驰援武汉抗疫。在武汉，她和千千万万的白衣战士一起为战胜疫情奉献自己的力量，直至4月20日才凯旋回京。之后姐姐又参加了新疆、北京的抗疫工作，整整大半年时间，都在不停奔波忙碌之中，她毫无怨言，她说自己是共产党员，就应该在祖国和人民最需要的时候挺身而出。

如今，我也成为一名光荣的共产党员。我虽然生在红旗旗下，没有经历过像父母那样苦难的童年，但我深知，没有共产党就没有新中国，我们现在美好幸福的生活是无数先烈浴血奋战换来的。新时代的我们不需经历枪林弹雨，不用再像父辈一样历经磨难，但我们更要保持共产党员的初心，牢记使命。

今年是中国共产党建党一百周年，让我们纵情歌唱伟大的祖国，歌唱伟大的党，在平凡的工作岗位上谱写出一曲奋进之歌！

大同市财政局 狄江珊

我的入党故事